

下大力气整治环境 推进空气质量持续改善

中原西路街道

多措并举打响蓝天保卫战

本报讯 近段时间,中原西路街道通过“线上+线下”同步下发污染天气应对工作通知,要求各社区、科室加大巡查力度,围绕餐饮油烟、道路扬尘、施工扬尘、裸露土地等污染源全面开展巡查检查,确保大气污染防治措施落到实处。

11月以来,中原西路街道大气办、综合执法大队、社区等单位,对辖区内保利佳苑工地、郑州市地铁10号线工地、万科山河道等工地项目,以及辖区几条重要交通干道的扬尘情况进行巡

查并进行现场指导,确保各项应急减排措施落实到位。

街道各社区还组织网格员围绕辖区餐饮企业、小微工地等开展全面排查,发现问题及时上报,确保各项环保措施落实到位;及时阻止室外喷涂粉刷、建筑拆除、切割、土石方等施工作业。

此外,街道对辖区内主干道严格按照“喷洒降尘”作业相关规定,每天出动车辆进行道路喷洒降尘,确保空气无扬尘。记者 韩娟 通讯员 刘刚健

航海西路街道

强化监管 推进大气污染防治

本报讯 为做好秋冬季扬尘污染防治工作,切实打好大气污染防治攻坚战,推进空气质量持续改善,航海西路街道进一步加强监管督查,全力开展大气污染防治工作。

街道对辖区开展24小时巡查工作,检查辖区各涉及管控单位管控措施落实情况。对于存在违反管控的单位,立即叫停整改,对于多次违反或者违规严重的单位,街道联合相关部门对

其依法依规进行查处,切实将管控措施落实到位。

加大对重点区域、高值区域施工工地尤其是存在涉尘工序的区域监管力度。同时,街道每日对辖区施工项目进行重点监管,对其施工工序进行统计,细化到逐小时,将作业工序、需要使用的机械车辆信息以及使用的车辆数量进行统计,以便监管更精准到位。

记者 韩娟 通讯员 张静

绿东村街道

开展餐饮油烟净化设施清洗情况检查

本报讯 为加强辖区餐饮门店油烟净化设施运营和清洁情况的监管,扎实推进餐饮油烟治理工作,近日,绿东村街道陇南社区开展了餐饮油烟净化设施清洗情况检查。

检查中,社区工作人员着重查看了油烟净化器是否正常运行、定期清洗记录台账、灶台的卫生状况、厨房整体卫生情况,并对照油烟治理标准详细

检查了辖区餐饮店油烟净化器的运行和净化情况,引导商户认识餐饮油烟污染的危害性,督促各餐饮店要对油烟净化装置定期清洗维护。对在检查中发现的个别门店安装油烟净化器的墙壁、灶台和地面油渍未及时清理等问题,工作人员也督促相关负责人按要求整改到位。

记者 韩娟 通讯员 郭靖雯

三官庙街道

持续开展散煤治理工作

本报讯 为全面落实散煤专项整治工作,确保辖区不出现违规销售及使用的散煤等各类问题,12月3日上午,三官庙街道对辖区内进行地毯式排查。

检查组先后进入农贸市场、餐饮店、各商户及住宅户等点位,重点排查是否存在散煤堆放、散煤销售及燃煤问题,并向负责人耐心讲解和传播散煤燃烧对环境的危害,劝导各商户积极参与

到散煤燃烧的治理行动中来,帮助大家提高自觉抵制散煤燃烧的意识,得到了广大商户的理解、支持和配合。

下一步,三官庙街道将继续加大力度开展散煤治理工作,进一步加大巡查力度,推动散煤治理工作常态化,实行长效管理,全力吹响散煤整治冲锋号,为散煤治理工作专项行动贡献力量。

记者 韩娟



中原区伏牛路第四小学 红润童心 培养新时代“小雷锋”

雷锋,一名伟大的共产主义战士,以短暂的一生谱写了平凡岗位上的辉煌人生篇章。在淮河路西段就有这样一所被中原区文明办、教育局联合授予“雷锋小学”称号的学校——中原区伏牛路第四小学。作为郑州市唯一一所“雷锋小学”,该校秉承“守中归原”中原教育哲学,坚持“弘扬雷锋精神 传承红色基因”,以雷锋精神为核心,打造红色文化,实施红色课程,开展红色活动,推动学校红色教育品牌的提升,培养新时代“小雷锋”。学校先后荣获河南省五爱教育先进单位、郑州市红领巾示范学校、郑州市学雷锋先进单位等多项荣誉。记者 韩娟 文/图

营造文化氛围 感受雷锋精神

该校始终坚持让雷锋进校园、入课堂,引导师生认识雷锋、了解雷锋、学习雷锋,让雷锋形象入眼、雷锋事迹入耳、雷锋精神入脑,将雷锋的事迹和精神转化为师生的具体行动。

让雷锋文化进校园。学校有一层重点打造为“雷锋在我心中”主题文化墙,分别设有雷锋生平、雷锋故事、雷锋日记、学习雷锋等内容,39块展板生动诠释了雷锋

精神。通过各年级“红色讲解员”的生动讲述,让雷锋形象深入师生内心。

让雷锋精神进课堂。学校聘请了雷锋生前的战友乔安山、雷锋辅导过的学生陈雅娟、郑州“活雷锋”谷殿明、陈雅娟笔友刘献华作为校外辅导员,定时义务为师生宣讲雷锋事迹、传播雷锋精神。他们用不同的方式与学生交流互动,从不同的角度为学生宣传和弘扬雷锋精神。

开展主题活动 践行雷锋精神

学校长期坚持雷锋“五、四、三、二、一”主题活动,使雷锋精神根植于全体队员的心中,转化为持之以恒的行动力量。

“五”是在关于雷锋同志的“五个纪念日”,学校分别组织纪念雷锋专题教育活动。这五个纪念日分别是:3月5日毛泽东“向雷锋同志学习”题词纪念日、4月5日清明节、8月15日雷锋因公殉职纪念日、10月10日雷锋担任校外辅导员纪念日、12月18日雷锋生日。“四”即新生入校第一天在雷锋塑像前认识雷锋,入学第一周参观一楼文化墙了解雷锋,第一个月参加一次社会公益劳动,第一学期观看一部以上与雷锋有关的影视作品。“三”代表了

传承仪式,每年的毕业仪式上,由六年级学生将象征着雷锋生前留给少先队员的针线包、储蓄盒和节约箱传递给下一届。“二”是组织“续写雷锋日记”“续存雷锋存折”这两项延续雷锋精神的少先队活动。“一”即开展雷锋精神主题系列活动。

“五、四、三、二、一”模式的不断实践,形成了该校“与雷锋同行,工作变责任,责任变动力”的教师文化,“心中有祖国,心中有集体,心中有他人”的学生文化。学校先后与平顶山雷锋小学、巩义市雷锋小学、抚顺市雷锋小学、上海朱泾小学互动研讨,并赴上海进行主题展示交流,增进友谊、博采众长、共同提高。



实施红色课程 丰富雷锋精神

为进一步丰富雷锋精神内涵,今年学校以“经典诗文与我同行,红色书籍伴我成长”为主题,每周五下午第一节为“红色阅读”校本课程,每天早读15分钟“经典诵读”微课程,每天30分钟“课外阅读”家庭课程,同读红色书籍、诵读红色诗词。各年级开展红色“五个一”课程,每周一次红色分享,每两周阅读一本红色书籍,每月一部红色观影,每学期一次班级展示,每个年级汇编一本红色手册。各年级主题

不同、内容多样,其中一、二年级进行红色故事同讲述,三、四年级开展红色足迹齐追寻,五、六年级举行红色家书共品读,全校固定每年元旦进行“红诗传古韵 经典润芳华”主题展示。全校党员、团员教师利用升旗仪式、党员活动日、少先队活动课开展“红色教育微党课”,在学校和班级进行党史故事分享、红色诗歌朗诵、红歌欣赏传唱等多种课程,不断丰富红色课程的内涵,培根铸魂润童心。

三级联动评价 弘扬雷锋精神

结合志愿者服务八字精神——奉献、友爱、互助、进步,学校与少先队星级评选相结合,制定班级“小雷锋”评价机制,开展综合素质评价。班级设有好人好事记录本,少先队每周进行校级好人好事汇总,并在升旗仪式上予以表扬。每月在班级内评选奉献“小雷锋”、友爱“小雷锋”、互助“小雷

锋”、进步“小雷锋”,并在年级内进行公示,学期结束进行校级“小雷锋”和雷锋中队评选,三级联动大力弘扬雷锋精神。

红润童心,培养新时代“小雷锋”。伏牛路第四小学将保持十足干劲,锲而不舍打造雷锋教育品牌,让雷锋精神永放光芒、代代相传。